
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 25/02/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
 Τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Σε αβεβαιότητα χιλιάδες αφυπηρετούντες εκπαιδευτικοί ή υπάλληλοι
δημοσίου, εξαιτίας της έλλειψης κρατικής ενημέρωσης, αναφορικά με
το φετινό ισχύον καθεστώς στις μειωμένες συντάξεις»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από εκπαιδευτικούς προ της αφυπηρέτησης απανταχού την
Επικράτεια, σε αβεβαιότητα και ανασφάλεια βρίσκονται όλοι τους, εξαιτίας της έλλειψης
επίσημης ενημέρωσης από τους αρμόδιους φορείς για το αν θα ισχύσει και φέτος η
δυνατότητα πρόωρης σύνταξης. Σύμφωνα με το μέχρι τώρα ισχύον καθεστώς, τόσο οι
εκπαιδευτικοί όσο και όλοι οι δημόσιοι υπάλληλοι που έχουν κατοχυρώσει 25  έτη
υπηρεσίας το 2011, μπορούσαν να βγουν με μειωμένη σύνταξη, όταν συμπλήρωναν το
56ο έτος της ηλικίας τους. Δυστυχώς, οι συχνές αλλαγές και τροποποιήσεις των ισχυόντων
νόμων και διατάξεων έχουν καταστήσει θολό και αβέβαιο το δικαίωμα κατοχύρωσης
πρόωρης σύνταξης για πολλούς εργαζόμενους οι οποίοι αναγκάζονται να καταφύγουν σε
ειδήμονες εργατολόγους, προκειμένου να τους διαφωτίσουν. Η συνήθης απάντηση που
λαμβάνουν είναι ότι λογικά το υπάρχον καθεστώς πρόωρης συνταξιοδότησης θα ισχύσει
και φέτος αλλά τονίζουν πως, παρόλο που οι αρμόδιοι γνωρίζουν ότι υπάρχει κάποια
ασάφεια σχετικά με τις μειωμένες συντάξεις δημοσίου,  δεν υπάρχει καμία σχετική
ενημέρωση ούτε από το Υπουργείο Εργασίας ούτε από τον ΕΦΚΑ. Το κενό αυτό της
ασάφειας είναι που προβληματίζει αρκετούς εκπαιδευτικούς και άλλους υπάλληλους του
δημοσίου για το αν θα πρέπει να υποβάλλουν τα χαρτιά συνταξιοδότησής τους ή όχι. Στην
περίπτωση των εκπαιδευτικών που μπορούν να υποβάλλουν τα χαρτιά τους ως τον
Φεβρουάριο, υπάρχει μόνο το πρώτο δεκαήμερο του Μάρτη για επικείμενη ανάκληση
συνταξιοδότησης. Κι επειδή για έναν εκπαιδευτικό υπάρχει μόνο το στενό αυτό χρονικό
περιθώριο ανάκλησης κι επειδή διακυβεύεται το εργασιακό του δικαίωμα σε περίπτωση μη
ισχύος του δικαιώματος πρόωρης σύνταξης για φέτος, το αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας ή
ο ΕΦΚΑ οφείλουν να ενημερώσουν εγκαίρως για το τι ισχύει ή όχι. Οι εκπαιδευτικοί ζητούν
από την Πολιτεία να παράσχει έγκαιρη ενημέρωση,  ώστε να είναι κι εκείνοι σε θέση να
πράξουν τα δέοντα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
καταστήσετε σαφές το φετινό ισχύον καθεστώς για τις μειωμένες συντάξεις του Δημοσίου;

2. Για ποιους λόγους δεν υπάρχει σαφές νομοθετικό πλαίσιο, αναφορικά με τις μειωμένες
συντάξεις του Δημοσίου; Συνειδητοποιείτε ότι εξαιτίας αυτού δεν μπορεί ένας εργαζόμενος
να κάνει τον προγραμματισμό του;

3. Γιατί έχετε τόσο στενά περιθώρια ανάκλησης σύνταξης για εκπαιδευτικούς,  τη στιγμή
που δεν έχετε φροντίσει να εξασφαλίσετε ένα σαφές νομοθετικό πλαίσιο ή μια έγκαιρη
ενημέρωση για τους ισχύοντες κανόνες και διατάξεις, ώστε να ξέρει ο οποιοσδήποτε αν
είναι δικαιούχος ή όχι πρόωρης σύνταξης;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




